

# 疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

# 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

## 古雷 龙海



市委书记胡栋良、副市长、古雷开发区党工委书记胡栋良主持召开全区林业改革发展工作会议暨区级林长会议。



区委书记黄劲武带队检查第三季度产业项目攻坚项目。

## 坚持绿色发展 筑牢生态屏障

古雷开发区党工委书记胡栋良主持召开林业改革发展工作会议暨区级林长会议

- 以更坚定的态度“护林”
- 以更有效的举措“造林”
- 以更科学的方式“用林”

本报讯 8月10日下午,古雷开发区组织收听收看全市林业改革发展工作现场会议暨市级林长会议。会后,市委常委、副市长、古雷开发区党工委书记胡栋良立即主持召开全区林业改革发展工作会议暨区级林长会议,迅速贯彻落实全省、全市相关会议精神,总结全区林业改革发展工作成效,部署推进下一阶段工作。

胡栋良强调,林业是生态文明建设的关键领域,全区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于林业改革发展的重要指示批示精神,把思想和行动统一到中央的决策部署和省市工作要求上来,坚决扛起林业资源保护发展的政治责任,以更坚定的态度“护林”,以更有效的举措“造林”,以更科学的方式“用林”,全力推进林业改革各项工作落到实处。

胡栋良要求,要提高政治站位,制定好全区的实施意见。各镇村和相关部门要切实担起责任,对标对表中央、省市相关工作要求,结合古雷实际,把上级各项决策部署内化成为具体举措,在充分调查研究、科学论证和广泛听取基层意见的基础上,高标准高质量研究制定全区推进林业改革工作实施方案,进一步明确改革目标和主要任务,梳理改革清单,制定“两单一表”,认真组织实施,推动林业改革工作落实到位。

要服务发展大局,落实以保护为主的林业发展格局。林业是古雷石化产业发展的绿色生态屏障,要围绕“保护为主、开发为辅”的方针开展全区集体林权制度改革。要严格生态空间管控,按照“三线一单”分区管控要求,进一步厘清保护边界、开发边界,在确保重点生态区域面积不减少、功能不降低、性质不改变的情况下,科学合理规划产业布局,为古雷未来发展留足空间支撑。要做好项目用林要素保障,充分发挥土地报批专班作用,加强各个环节的衔接,进一步提高项目用林报批效率。要加强生态保护修复,编制古雷半岛生态修复(构建生态屏障)设计方案,切实增强沿海防风固沙、保持水土、涵养水源的功能。要加强林业资源保护监管,加密日常巡查,探索智慧化监管模式,保持“零容忍”的高压态势,严厉打击破坏森林资源违法行为。要严格落实安全生产消防目标责任制和“三管三必须”的要求,加强森林防火工作,强化火源管理,开展森林防火网格化试点,确保林区资源的安全稳定。

要强化组织保障,压实林长制工作责任。要扎实推进区、镇、村三级“林长一长一警一员”组织体系建设,构建“共建共治共享”森林资源管理新格局。各镇要把林改工作摆在突出位置,列入重要议事日程;各职能部门要强化统筹协调,加强分工协作;区林长办要不断提升能力和水平,充分用好平台和抓手,及时协调推进林长制和林改实施。要加大推进力度,各镇要结合本地区实际,细化方案、明确措施,做好任务分解,确保责任到人。要加强队伍建设,扎实推进专业护林员、基层林业站和林业行政执法“三支队伍”建设,统筹执法资源和执法力量,健全完善护林员组织、管理、监督和考核工作机制,不断充实林业工作队伍力量。

## 力拼提档进位 冲刺全年任务

龙海区召开“七比一看”竞赛暨第三季度产业项目攻坚现场检查工作会  
区委书记黄劲武出席会议并讲话 区长陈艺章主持

本报讯 8月12日上午,龙海区召开“七比一看”竞赛暨第三季度产业项目攻坚现场检查工作会,强调要聚焦“保护为主、开发为辅”行动,贯彻落实市委关于开展干部作风“五不”问题专项整治的精神,进一步梳理总结、深刻反思、加压奋进、精准发力,决战下半年,力拼三季度竞赛排名提档进位,确保高质量完成全年各项任务。区委书记黄劲武在会上作讲话,区长陈艺章主持,区政协主席洪海海出席。

黄劲武指出,各级各部门要认清发展形势,强化担当作为,坚持问题导向,紧盯目标任务,全力上项目、抓招商、促发展,以热气腾腾的状态推动各项工作取得新成效。

黄劲武强调,事不过夜快见效,起步就要快跑,必须脚踏实地、咬定目标,一刻不松懈、一步不停歇。决战就要决胜,要以争先创优的姿态冲刺,在产业发展、项目建设、招商引资、疫情防控、生态环保上大展身手、决战决胜。落后就要逆袭,要有一颗“拼”的心,知耻而后勇,知不足而奋进,变压力为动力,变短板为样板,变后进为先进。

事不避难敢碰硬。要解决好“土地”的问题,敢于亮剑攻坚、动真碰硬,以开展清“三低”、破“五未”为抓手,把工作做前做细做到位。要解决好“资金”的问题,积极向上争取各类资金,各部门加强沟通协调,做实前期工作,为各项工作提供充足的资金支撑。要解决好“历史遗留问题”,强化“新官理旧账”的思维,找准问题症结,敢啃硬骨头,推动各项工作有效落实。

事不推诿勇担当。要不讲困难,不折不扣抓落实,不

推诿不扯皮,时刻绷紧“责任”这根弦,以“时时放心不下”的责任感,推动工作出新出彩。要不计得失,发扬敬业精神、奉献精神,各级各部门要众志成城、群策群力,形成工作合力。要不能后退,保持信心决心,全力以赴、锐意进取,真正在项目招商落地、产业链建设等工作中跑出“加速度”。

事不落力强能力。要学习“增本领”,通过主动、深入、系统地学习,解决本领恐慌、能力不足等问题,全面研究吃透政策,实实在在推动龙海高质量发展。要善于“弹钢琴”,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,坚持两手抓、两手硬,守住疫情防控成果。要当好“操盘手”,牢牢树立系统思维,提高统筹能力,切实抓好安全生产各项保障工作。

事不出事知敬畏。要加大力度纠“四风”,时刻把法律、纪律、规矩牢记于心,挺在前面,开展明察暗访,从严查处顶风违纪问题。要持之以恒树新风,自觉遵守各项规定,守牢各条底线,着力构建“亲”“清”政商关系。要坚定不移反腐败,持续整治群众身边的腐败和不正当之风,进一步营造良好的政治生态,让群众获得感成色更足、幸福感更持续、安全感更有保障。

会议通报了龙海区1-7月“七比一看”竞赛考评结果,部分乡(镇、场)、区直有关部门主要领导作表态发言。会前,区领导一行先后到海澄西小区污水处理厂、南溪大道、昌城置业三期、浣澄建筑工业二期扩建、星联国际中心渔港产业园等项目建设现场,实地了解项目建设进展。

## 聚焦产业发展 着力延链补链

区长陈艺章主持召开“产业大招商”工作推进会

本报讯 8月10日,区长陈艺章主持召开龙海区“产业大招商”工作推进会,深入分析龙海区招商引资情况,安排部署下一阶段工作。

会议指出,各级各部门要聚焦市委市政府“一季一主题”产业大招商行动部署,以“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛为抓手,正视问题差距,全力攻坚争先,推进“五不”问题整改见成效,为龙海招商引资工作高质量发展提供强劲动能。

会议强调,要营造良好氛围。坚持把对外宣传作为招商引资的突破口,通过各种渠道广泛宣传龙海区位优势、产业发展、投资环境、交通旅游等优势,树立龙海良好“迎商”形象,吸引各级客商来龙海投资兴业。

要强化规划引领。要增强敏锐性、洞察力和前瞻性,读懂弄通各级政策,积极向上对接争取,聚焦主导产业和当前重点攻坚领域,熟悉产业发展情况,结合当前的发展定位,进一步理清思路,突出工作重点,落实责任措施,推进招商引资工作更加专业化、精细化。

要推动一二三产齐发力。紧紧围绕“4+4”千百亿产业集群发展目标,着力“补链、延链、强链”,坚持系统招商,强化一二三产联动,突出重点区域、重点产业,创新招商理念和方式,提前做好项目策划,认真分析研究产业发展方向,加快培育优势产业。

要全力做好要素保障。有关部门要主动靠前,积极



区长陈艺章主持召开“产业大招商”工作推进会

作为,为企业提供“妈妈式”服务,针对项目落地建设过程中遇到的堵点难点,加大项目对接力度,积极沟通协调,强化要素保障,简化审批流程,提升服务质效,高效规范项目管理,有效破解项目用地难、落地难、见效慢等瓶颈问题,助力项目早开工早投产。

要大力推进资产盘活。要统筹打好清“三低”、破“五未”和盘活低效存量资产组合拳,进一步盘活闲置资源,打造新的招商引资载体,集中力量利用“零地招商”“腾笼换鸟”等多种途径,牵线搭桥引进好项目、大项目,加快项目的落地建设,形成龙海经济快速发展的多赢局面。

## 聚焦民生关切 守护碧水清流

古雷开发区管委会主任赵丰主持召开农村污水处理工程建设推进会

本报讯 8月9日,古雷开发区党工委书记、管委会主任赵丰主持召开全区农村污水处理工程建设推进会,分别听取农村生活污水处理设施选址、污水管道建设、污水处理站建设运营、污水收集接户管摸查及建立“一户一档”等情况汇报,结合全区农村污水治理现状、治理规划、实施方案,分析研判重点难点问题,进一步部署推进农村污水治理项目建设,推动解决群众关心的热点问题,加快补齐农村生活污水处理短板弱项。

赵丰强调,要加强统筹协调,高质高效推进。要统筹处理好治理数量与治理质量的关系,成立农村污水处理工程建设指挥部,统筹推进资金筹措、前期报批、项目建设、工程监督等工作,坚持数量服从质量、进度服从实效,加强建设项目全过程的质量管控,确保经得起群众检验、历史考验;要统筹处理好治理标准的一般性要求和治理村庄的特殊性关系问题,不盲目跟风,因地制宜、因材施教,扩大工程覆盖率,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要。

要强化资金保障,做好治污文章。一方面要主动向上争取资金支持,相关部门要积极谋划项目,瞄准本地项目资金需求与上级投资导向相衔接,积极争取专项债、预算内补助、政策性资金;另一方面要充分动员社会力量积极参与,发动热心企业家、外出乡贤以及群众出资出力,鼓励有条件的镇村使用集体资产,共同把污水管网建设好、管理好、运营好,让污水处理设施在美丽乡村建设中真正发挥作用,推动城镇生态环境持续改善。



古雷开发区党工委书记、管委会主任赵丰主持召开全区农村污水处理工程建设推进会。

要加快项目建设,增进民生福祉。要紧盯目标抓进度,实行项目清单化、清单化、项目化管理,建立健全领导挂钩机制,抢抓当前晴好天气,加大人员和机械投入,在保证安全和质量的前提下,全面加快管网铺设、接管纳管等工程进度,争取早建成、早投入、早见效,让群众早日享受污水治理成果。要压实责任,强化要素保障,抓好跟踪督查,始终严格把好材料关、施工关,高标准、高质量完成每道工序,切实把农村污水处理工程打造成让群众满意的实事工程、民心工程。



了解更多古雷开发区产业发展、民生服务等重要讯息,欢迎扫码关注“古雷潮”!



日前,漳州首次危化作业取证考试在古雷石化园区举行。

本组文图由 古雷开发区新闻中心 提供

县区要闻

各地报道组、融媒体中心  
由闽南日报社要闻部与

合办

龙海港尾:

### 全覆盖、地毯式检查

8月15日清晨,龙海区港尾镇组织镇村两级干部、海管站、派出所、海防所等人员,分组对辖区内待出海渔船进行全覆盖、地毯式检查,对船上人员健康码、疫苗接种情况、48小时内核酸检测、身份证等相关信息进行再核对,对船上防护服、抗原核酸试剂、口罩、测温枪等防疫物资以及船上相关安全设备进行再检查,确保开渔安全顺利,筑牢严控海上疫情输入和安全生产两条防线。

右图:镇村干部逐一检查渔船和从业人员



本组文图由 龙海区委办公室 龙海区融媒体中心 提供